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Передплата
■ж *РУСААНА< виносить: 

в Австриї:
на цілий рік . . . 12 р. ав. 
на пін року . . .  6 р. ав.
на чверть року . . З р. ав. 
на місяць . . . .  1 р. ав.

За границею:
на цілий рік . . 20 рублів 

або 40 франків 
на мів року . . 10 рублів 

або 20 франків
Цооднноке число по 8 кр. ав.

>Вирвеш ми очн і душу мн вирвеш: а не воаьмшп милости і віри не вовьмеш, 
•о  руске ми серце і віра руска.» — 3 Р у с л а н о в и х  псальміи М. Шашкевнча.

■ ■1
. Втеодмть у Львові що дня 

жраї неділь х руских сьвят
О год. 6-ій пополудня.

Редакция, адмінїстрация і
експедиция »Руслана» під ч. 9 
ул. Копернїка. — Експедиция 
місцева» Аґевпвї Ляндомтногч 
в пасажі і.

Рукописи авертя. „я лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошеня зви- 

. чайні приймають ся по ціп» 
10 кр. від стрічки, а » -Наді
сланім» 20 кр. від стрічпи. По
дяки і приватні донесеня по 
16 кр. від стрічки.

і

8ІО\¥О Роївкіе
против ювилейного внесеня руских послів.

(-4-) В 286 ч. нашої часописи подали 
ми статю про нагле внесене посла Вахня- 
цина, поставлене на основі ухвали руского 
клюбу сеймового, після котрого сонм має 
дати з краєвих фондів 100.000 зр. в чо- 
тирох річних ратах в цілії засновуваня по 
громадах »ювилейних кас системи Райф- 
айзена*.

Сим способом постановили в с і р у с к і 
п о с л и  сонмові, яко за с т у п н и к и  ру
с к о г о  н а р о д а  усьвятити предстоячий 
ювилейний рік 50-лїтного володїйя Є. В. 
Цісаря. Гадка взнесла і льояльна, ціль 
хосенна і для всего селяньства так руско
го, як і польского користна, а до того з 
фінансового боку домаганє так скромне 
з огляду на наші краєві фінанси, що зда
вало ся, ніхто не тілько не повинен би 
против сему виступати, але навпаки кождий 
щирий приятель народу, кождий патріо
тичне? а не самолг-’био думаючий чоловік 
повинен безуслівнб сему притакнути.

Рускі посли минувшого року згодили 
ся на виходяче від заступників иольскої 
народності! внесене, котре мало метою з 
нагоди цїсарского ювилею увільнити доро
гий для польского народу історичний па
мятник від війска значним видатком одно
го мілїона. Здавало ся отже, що против 
їх внесеня, котрим онн яко заступники ру
ского народу бажають також усьвятити ю- 
вилей памятний і многоважнпй також для 
руского народу, не відозве ся ні один 
фалшивий голос.

Не так ждало ся, та так склало ся. 
Як раз демократичний орґан (йіои'о Рої
вкіе), котрий повинен би мати більше сер
ця і доброї волі для підупавшого селянина, 
виступив проти того, щоби й Русини сьмі- 
ли з свого боку чим небудь в соймі за
значити цїсарский ювилей.

Аргументи сего орґану пусті і просто 
сьмішні. ЙІоіуо Роївкіе бачить в рускім 
внесешо ослаблене вторічної ухвали сей
мової і боїть ся, щоби кожда Група сей
мових послів не схотіла піти за прикладом 
п. Вахнянина і не заскочила несподівано 
сойм з якимсь ювилейним внесенєм. На 
се мусимо сказати 81о\у-у Роїйк-ому, що 
вторічне внесене вийшло від польских по
слів і відповідало інтенцням польского на
роду, а Русини підперли се внесене і з о- 
гляду на ювилейну інтенцию і шануючи 
патріотичні чувства польского народу. Ві
доме виступлене п. Окуневского у вторіч- 
нім соймі вразило Поляків до живого, але 
мимо того ■Чсол'о Роївкіе не здобуло ся на і 
стілько такту, не з’уміло пошанувати анї! 
самої гадки, анї патріотичних чувств Ру
синів і вирушило з своєю статею, котра 
сама видає суд на єї авторів та інспіра
торів.

Та ще й се мусимо в інтересі правди 
сказати, що рускі посли вторік були без- 
посередно перед поставленєм самого вне
сеня повідомлені, і не було часу, єго 
основно розважити, щоби виступати з від
мінними або додатковими внесеними. Рі-1 
шили отже просто не виступати проти вне-1

сени а підперти єго, лишаючи собі повну 
свободу, з рускої сторони виступити з від
повідним додатковим внесенєм на слідую
чій сесиї, котра як раз розпочала ся пе
ред ювилейним роком Внесене п. Вахня
нина і товаришів є отже сим відм інним , 
д о д а т к о в и м  вн есен єм , яке 81о\уо Рої
вкіе сподївало ся почути вторік; тимто сей 
орґан безосновно сердить ся і хибно ду
має, що Сойм в справі ювилею зробив 
вже раз своє, — зробив се, що нредло- 
жили Поляки, а чому не противили ся Ру
сини, а тепер нехай зробить се, чого до- 
магають ся Русини, а Поляки не мають 
найменьшої підстави сему супротивляти ся. 
Думаємо отже, що і буджетова комісия і 
Сойм оцінять се внесене зовсім нредме- 
тово, без взгляду на опозицию Зїомга Рої- 
зк-ого і єго редакторів.

Промова п. Барвіньского
на 3-ім заеїданю кр. сейму д. ЗО. грудня 1891 
для умотивована внесеня о засноване рускої ґім- 

назиі 'м. Фран^-Косяфх Тернополя.
Домаганя руских послів, щоби побільшити 

число руских ґімназий в краю, не є нічим но
вим анї не оправданим. В р. 1896 вніс був п. 
Вахнянин в сїй В. Палаті, щоби засновано руску 
ґімазию в Станиславові. Впескодавець виходив 
з того зовсім справедливого погляду, що приро
дний розвій народності! і єї зріст може бути за
безпечений лише тим способом, коли виховане 
молодїжи буде національне. Нині, коли матери- 
алїзм і космополітизм силкує ся звести всі на- 
ціональности в якусь всесьвітну масу, показує 
ся потреба національного вихованя тим конеч- 
нїйшою, а найповажнїйші педаґоґи ріжних на
родів заявляли ся також за вихованєм націо
нальним на основі матернього язика. Польска 
народність користує ся сим добродійством в 
Австриї вже від трех десятків літ — розшире
не сеї засади на другу народність в краю ще 
не довершене і дожидає повного переведеня. В 
остапних літах осягнули Русини побіч одинокої 
до недавня рускої ґімназиї у Львові, також ґім- 
назию в Перемінили, а в Коломиї є вже 6 рус
ких кляс ґімназияльних і можна лише жалува
ти, що доси проволікає ся іменоване директора 
для сих кляс руских.

Однак в тих трех ґімназиях ледво трети
на рускої молодїжи, яка вчащає до середних 
шкіл, має нагоду побирати науку в матернім я- 
зицї. Отеє причина, що рускі посли постанови
ли поновити домаганє о засноване четвертої 
рускої ґімназиї в краю по мисли внесеня п. Ва- 
хпяиина з р. 1896 з тою лише зміною, що моє 
внесене оказує місто Тернопіль яко відповіднїй- 
ше місце. Зміну сю предкладаєМо задля того, 
щоби усунути сумніви, які мала шкільна комі- 
еия, чи засноване рускої ґімназиї в Станисла
вові не ослабить фреквенциї в руских кла
сах в Коломиї, хоч дотеперішиий досьвід зро
блений в руских ґімназиях показує, що нема 
потреби сумнївати ся о фреквенциї руских 
ШКІЛ.

Сумніви, які мали давнїйше деякі панове 
в сїй В. Палаті, чи для руских ґімназий найде 
сн потрібне число учеників, упали супротив на
глядних фактів, що істнуючі три ґімназиї мають 
більше число учеників, як нормальний стан ґі
мназиї вимагає!

В моїм внесешо предкладаю яко місце для 
заснованя нової рускої ґімназиї місто Тернопіль, 
осередок Поділя, позаяк північно-східна часть 
краю немає рускої школи середної, а до ґімпа- 
зиї тернопільскої, де нині є 15 кляс, учащає 
166 Русинів, а число Русинів в сїй ґімназиї ро
сте з кождим роком. Вже само істнованє в ґі
мназиї 15-ти кляс є неприродною проявою, 
шкідною для науки і розвою закладу, так що 
вже з педаґоґічно-дидактичних взглядів утворе
не другої ґімназиї в Тернополі показує ся ко
нечною. Число рускої молодїжи (166) показує ся 
в порівнаню з иньшими польскими ґімиазиями 
найбільшим і се оправдує вповні домаганє ви- 
еказане в моїм внесеню.

Знаю дуже добре, що деякі панове з певним 
недовірєм відносять ся до розширена прав ру
ского народу, до вдоволеня єго потребам куль
турним і національним, виходячи з того хибного 
погляду, що се відбуває ся коштом прав поль- 
скої народносте. Однак хто предметово і глибше 
слідив за тими справами, хто бачив, як іменно 
певна кліка, що хоче собі присвоїти руске імя, 
ворожо аґітувала і агітує против посилана ру
ских дїтий до руских ґімназий, відмовляючи 
тим школам всякої вартості!, для того, що- скріп
ляє ся національна сьвідомість руска і підри
ває ся ґрунт до обєдинительних, русофільских 
змагань, той зрозуміє, кому се на руку, щоби 
не було руских шкіл, той зрозуміє, що неґативне 
становище не принесе хісна анї Русинам анї 
Полякам, анї краєві», анї державі, але комусь 
третьому, що з того для себе упече печеню. 
Пора отже, щоби се недовірє, з яким ще деякі 
відносять ся д« засновуваня і збільшена числа 
руских шкіл уступило, а се вийде в користь 
обидвох народностий в краю, зміцнить наше 
становище на ширшім полї парламентарнім. 
Тим способом положить ся дальша підвалина 
до усунепя тих межинародних спорів в краю, 
до усунепя недовіри взаїмного, а зближена і 
помирена обидвох народів заселяючих сей край.

Минувшої сесиї підперли ми ваше внесене, 
Вн. Панове, щоби на заході в Кракові зазначи
ти важним для Вашого народу памятником 50- 
лїтне панованє Нашого Найм. Монарха. Прило- 
жіть щиро руку до того, щоби і на другім кінци 
нашого краю, на сходї був важний для руского 
народу памятник того сьвітлого для всіх нас 
цїсарского ювілею, памятник тривалий аеге 
регепвіиз, розейдник просьвіти і науки для 
руского народу, руска ґімназия ім. Франц- 
Йосифа.

Під взглядом формальним вношу, щоби 
се внесене було відіслане’ до шкільної комісиї.

Союз Австриї з Росиєю.
Від року Австрия зблизила ся до Росиї 

Росия до Австриї, хоч Австрия звязана тридер- 
жавним союзом, а Росия з Франциею. Дійсна 
ціль сего зближена виявляє ся аж тепер. По 
гостині царя Николи II. в Біднії і гостині нашо
го монарха в Петербурзі праса европейска до
гадувалась, що зближене сих обох держав мало 
на цїли лише орієнтальну справу европейску; 
що іменно обом державам розходилось лише о 
те, щоби в Туреччині і на Балканах удержати 
ьіаіиз цио. Здогад сей оправдав ся навіть в по- 
слїдних часах спільною акциєю Австриї і Росиї 
в часі турецко-грецкої війни. Війну ту зльока- 
лїзовано і не допущено до того, щоби прикру
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При ухвалюваню провізориї буджетової забрав 
голос пос. Носке (член кількох асекурацийних 
товариств акцийних) і звернув ся з всею бру- 
тальностию проти більшості! клєрикально-анти- 
семітскої, іменно проти Люеґера, котрого назвав 
«паяцом*, що покинув свій заводовий хлїб, як 
і другі антисеміти, і жиє з товстих доходів пу- 
бличяих і мандатів посольских. Слова Ноского 
викликали бурю на лавках антисемітских. Були 
хвилї, в котрих здавало ся, що прийде до дій
сної бійки. Пос. Маєр кинув ся з кулаками на 
Ноского, але Филипович заступив єму дорогу. 
Носке иромавляв дальше серед криків і висків. 
Він заатакував і Ґреґоріґа і о. Шайхера. Мар
шалок був в великих клопотах, що робити. Ко
ли буря трохи притихла, піддав буджетову нро- 
візорию під голосовавє і єї принято. — Люеґер 
був ЗО. грудня на авдиєнциї у бар. Ґавча.

Виділ краєвцй сойму ческого виготовив бу- 
джет на 1898 р. Дефіцит виносить 18 мілїонів. 
В слід за тим будуть додатки краєві піднесені 
з 39 на 54 крайцарів, а проче (надзвичайні по
треби) покрите позичкою чотиромілїоновою. 
Соймови, що збере ся 10. січня, буде предложе- 
не внесене, в котрім край зрече ся на 5 літ 
права поборів 'додатків краєвих від особового 
податку державного.

Посли румуньскі ухвалили на своїх зборах, 
по промовах Лупула і Поповічія о теперішній 
ситуациї, стояти в раді' державній і на дальше 
при автономній проґрамі.

В Боценї (в полуд. Тироли) завязалось то
вариство політичне, зложене з лібералів і наро
довців, котрого задачию буде робити лібераль
ну пропаґанду проти клерикалів (Діпавлього і 
Цалїнґера).

«ілйоує Хоуіцу», орґан Молодочехів морав- 
ских, зазивають послів сойму моравского, щоби 
они зараз по відкритю сойму внесли всї свої 
постуляти національні, а до більшости нїмецкої 
відносили ся з всею рішучостию.

«АУіепег 2еіІип§« оголошує, як ми вже по
дали у вчерашпім виданю, рознорядженє цїсар- 
ске, в котрім квота на спільні видатки держа
ви лишає ся на 1898 р. для Австриї і Угорщи
ни тою самою. Друге розпорядженє, оперте ііа 
§. 14 основних законів державних з 21. грудня 
1867 р., постановляє, що до 31. грудня 1898 р. 
удержує ся в повній силї, хоч провізорично, спо
сіб ужитя, спільних поборів митових і відноси
ни до банку аветро-угорского. В розпорядженю 
застережено, що наколи би в часі" 1898 року в 
дорозі' конституцийній в обох половинах держа
ви прийшло до відмінного управильненя згада
них відносин митово-фінансових, то тоді тра
тить се розпорядженє свою обовязуючу силу. 
На днях треба сподївати ся подібного розноря- 
дженя для Угорщини і в імени Угорщини.

«Ц. Гг. Ргеззе», обговорюючи закрите 13. 
сесиї ради державної, каже, що бар. Ґавч через 
сей маневр усунув теперішну президию парла
менту. Бар. Ґавч думає також питане язикове 
полагодити в мирній дорозі. Намір сей одпакож 
не удасть ся, поки теперішна більшість парла
ментарна не відступить від своїх аподиктичних, 
високих точок проґрамових. Проби примиреня 
поза парламентом не будуть мати ніякого успіху. 
Маніфестацій' в Кракові, револьта в Празі 
і ціла купа адрес до престола з сеймів краєвих 
роз’ярять ще більше суспільність австрийску. 
Бар. Ґавч мусить зречи ся наміру, обходити 
ся з Німцями так, як давнїйше з сполученою 
лівицею і не повинен, дурити с&бе .̂дцо, нрави- 
тельство зможе оперти ся о польеко-ческо-клє- 
рикальну більшість. Він мусить відкликати ся 
до виборців. Німці бажають мира, але не такого, 
котрий би топтав їх найсьвятїйші народні по
стуляти. Як довго бар. Ґавч не рішить ся сту
пити на ту дорогу, так довго ворота парламенту 
не відчинять ся.

«Уаіегіапй» уважає теперішнє внутрішнє 
положене Австриї дуже грізним. Держава Плаває 
по не безпечнім вирі. Наколи здорово думаючі 
сторонництва не подадуть собі рук до спільної 
акциї, то держава упаде в глибоку пропасть. 
Більшість парламентарна не виновата, що таке 
скоїлось. Увага всіх звернеца нині' на Чехів. 
Всякий вижидає звідтам санациї. Розпорядженя 
ґр. Баденього були лише параваном, щоби поча
ти борбу в парламенті. Дійсна причина лежа
ла в тім, що в раді державній витворила ся

ситуацию Туреччини, заатакованої із сторони 
Грециї, використали балканьскі держави, іменно 
Болгарин і Сербія. Обі ті держави наміряли в 
часі війни турецко-грецкої розширити свої гра
ниці на Балканах, а відступили від своїх намі
рів лише з розказу Росиї і Австриї.

Нині праса европейска дивить ся на збли
жене Росиї до Австриї зовсім инакше. Европа 
зрозуміла, що Росиї не лежала так дуже на ду
ши орієнтальна справа европейска, а в більшій 
мірі орієнтальна справа азийска або, просто 
сказавши, китайска. Росия заанґажувала ся на 
всходї азийскім. А щоби там мати зовсім сво- 
бідну руку, зблизила ся до Австриї і враз з нею 
приспала розрухи на Балканах.

Якіж цїли має Росия в Китаю? Чи анек- 
сийні? Здає ся, що нї. Головна ціль єї лежить 
в тім, щоби Китай зробити торжищем для пра
вильного збуваня своєї фабричної продукциї. 
Росия, яко переважно хліборобна держава, ки
нулась від кількох десяток літ з напруженєм 
всіх сил на фабричний промисл, витворила в 
себе широку індустрию і потребує для збутя 
плодів фабричних широкого відпливу, широкого 
торжища. А таким торжищем може для неї 
стати лише сусїдний Китай. В тій цїли підсу
нулась Росия під границі Китаю, загорнувши 
вже давнїйше так звану центральну Азию або 
Туркистан; в сій цїли побудовала она і зелїзни- 
цю вздовж Сибіру. Намір Росиї двоякий. Раз: 
вивозити до Китаю свої плоди фабричні; друге: 
брати з Китаю дешево всякий суровець до 
своїх фабрик.

Доси лише Анґлїя і Японія закидували Ки
тай своїми виробами фабричними. Іменно Ан
ґлїя була завсїгди майстром до того, щоби у 
всіх частях сьвіта здобувати собі торговиці 
для збуваня своїх виробів індустрияльних. Онаж 
засипувала тими виробами всю Африку, полу
дневу Америку, Австралію, Індию передну і Ки
тай. В полудневій Америці і в Африці зробила 
їй в найновійших часах малу конкуренцию Ні
меччина, в Азиї подекуди Франция. Але се бу
ли дрібні акциї, звернені проти торговлї англїй- 
скої. Теперішна акция в Китаю, заінїціовапа Ро- 
сиєю дружно з Нїмеччипою, Франциєю а надійсь 
і 8 Італією, се акция на високу скалю і на ве
ликі розміри. Акция та має на цїли, видерти 
Анґлїі монополь сьвітової торговлї.

Акцию сю заарапжувала Росия дуже зруч
но і обережно, бо не сама а в сполуці з други
ми державами, іменно з сильною на мори Фран
циєю і рівнож сильною Німеччиною. Сама за- 
няла она пристань Артура, на поберегах корей- 
ско-китайских, а дві єї помічниці заняли другі 
звісні пристані. Сполученими силами бажає ни- 
нї Росия повалити великана морского, Анґлїю і 
поділитись з нею мілїярдами зисків, які Анґлїя 
доси потягала з своєї сьвітової торговлї.

Чи в спокою покінчить ся акция Росиї — 
годі предсказати. Анґлїя мабуть болючо відчу
ває ту операцию. ІІраса европейска натякує вже 
нині, що Анґлїя оглядає ся для самооборони за 
союзниками і рада би позискати Яионїю і Спо
лучені держави п. Америки до контракциї. Нині 
почислено вже сили воєнні всіх держав евро- 
пейских на тихім океані. Пощо? Чи не закроює 
ся там на воєнну стрічу? Імовірно. А тимчасом 
буде Австрия берегти спокою на Балканах. 
Симчасом на Орієнтї европейскім має удержа
ти ся аіаіиє дио нашим впливом і нашими си
лами. Ось куди звернений союз Росиї з Австри- 
єю, котрим ми може і одушевляємо ся.

Вісти політичні.
На засїданю сойму долїшноавстрийского 

прийшло ЗО. грудня до борби межи останками 
лібералів, що засідають ще в тім соймі, а біль- 
шостию антисемітскою. Борба вивязалась раз 
при нагодї, коли пос. Гофер поставив нагле вне
сене, що «сойм взиває правительство до від
кликана розпоряджень язикових для Чехії і Мо- 
рави», а відтак при ухвалюваню провізориї бу
джетової. Внесене Гофера не хотів маршалок 
Ґуденус веліти відчитати, позаяк внесене не ви
ходить поза компетенцию сойму,' а дотикає по
літики державної. Ліберали запротестували про
тив такого поведеня маршалка і спонукали в 
кінци бар. Ґуденуса, що він допустив до відчи
тана сего внесеня, котре відослано до комісиї.

більшість без Нїмцїв-лібералів і що ся більшість 
поставила собі за задачу, зломити геґемонїю 
нїмецких лібералів. Згадавши про сполуку послів 
словіньских ліберальних і клерикальних в одну 
цілість і зрозумівши хибно ту сполуку, неначе 
би Словінцям ходило о борбу Славян з Німцями, 
«Уаіегіаші» каже, що така борба була би дуже 
небезпечною для держави. Всім сторонництвам 
повинно тепер розходити ся лише о борбу з лі
бералізмом.

Дневники льондоньскі принесли вість, що 
Анґлїя думає заняти для себе пристань Гаміль- 
тон на Кореї і громаду островну Шусан супроти 
Шанґаю.

Франция стоїть перед новими виборами до 
парляменту. В якім дусі випадуть нові вибори, 
можна заклювати з того, що всї сторонництва 
умірковані сполучили ся проти радикального.

Н О В II Н К ТІ.
— Від артистів руско-народного театру діста

ємо отеє письмо до поміщеня: Неправдою є 
будьто би члени дружини руско-народного те
атру, зістаючоґо під зарядом «Рускої Бесіди» у 
Львові порішили вислати яку нибудь депутацию 
до маршалка краєвого з просьбою о розслїдже- 
нє сумних відносин в управі театру «Рускою 
Бесідою». Повисшу заяву підписало 23 артистів 
руско-народного театру. Тішить нас та заява, 
та однак з жалем мусимо сказати, що артисти 
руско народного театру не тілько, що порішили 
вислати депутацию, але таки вчера ходили до 
маршалка краєвого і мали вручити єму на пи
сьмі жалобу проти заряду «Рускої Бесіди». На 
жалобі тій бачили ми 15 підписів артистів, іцо 
не належать тепер у Львові до театральної дру
жини.

— Виділ товариства »Руска Бесіда» в Стани- 
славові ухвалив на засїданю з д. ЗО. грудня у- 
строїти Шевченківскі вечерницї дня 11. марця 
1898 в сали театру Монюшки і запросити до 
участи в устроєню тих вечерниць Товариства: 
Руских женщин, Бонна, Руский клюб, Шкільну 
поміч, Філію «Просьвіти» і Товариство дяківске.

— Недоспілий соляр. П. Струсевич, коли єму 
не удалось продавати сіль в трафіках виділу 
краєвого, став редакторок «Діла» а притім і 
секретарем «Народної ради». Ту колись здавав 
він справу на загальних зборах з дїяльности ви
ділу і своєї і зазначив межи иньшими, що сей 
виділ бувз мушений ви черкнути пос. Вахнянина і 
других членів за те, що они «потоптали і о- 
сквернили стяг народний». Який же »стяг« чи 
прапор має «Народна Рада* ? Певно той, який 
містить ся в єї печатаній проґрамі, т. є. що «Нар. 
Рада» буде стояти в обороні «самостійности 
національної руского народу». Як би не стояла 
при тім прапорі, то значило би одно, що она 
«потоптала і осквернила свій стяг народний*. 
А чи таке не стало ся з хвилею, коли виділ 
«Нар. Ради» подав руку н е ґа т о р а м  самостій
ности національної руского народа, беручись з 
ними разом до виборів? Сумніву нема, що ви
діл «Нар. Ради» відступив вже тоді від вивіше
ного «стягу», потоптав і осквернив єго болотом 
кацапским. Когож проте треба було в першій 
лінії виключити з членьства «Нар. Ради» ? Пев
но, що т. зв. «консолїдаторів», котрих штаб за
сідав в виділі. Соляр наш видко не знає ся на
віть на проґрамі «Нар. Ради», а базікає собі ось- 
так на вітер о карности, достоїньстві і  етиці на 
родній? Чиста іронія!

— Нові стемплї входять в обіг — як ми вже 
доносили — з початком нового року. В тій спра
ві одержали ми з ц. к. краєвої Дирекциї скар
бу таке оповіщене:

Ц. к. міністерство скарбу вводить з днем 
1. січня 1898 р. нові стемплеві значки, видані 
1898 р. • (розноряджен® ао дня 19. жовтня 1897, В. 
з. д. ч. 224). Дотеперішні стемплеві значки емі- 
сиї з 1893 року вийдуть цілком з уживаня з 
днем 28. лютого 1898 р. так, що їх ужите по 
тім речинци буде уважатись неостемпльованєм. 
Стемплеві значки, що вийшли з уживаня, можна 
буде виміняти на нові в часї від 1. лютого до 
31. марта 1898 р. в урядах, що мають їх на 
складі', або в котрих они продають ся. По 31. 
марта 1898 стемплеві значки, що вийшли з у- 
живаня, анї не будуть вимінювати ся, ані Звер
тати за цих грошин. Тих речинцїв не вільно 
переступати під ніяким услівем і на то перед 
усім звертає ся увагу. Нові стемплї тонкі і про- 
зрачні. При уживаню їх треба дуже осторожно 
з ними обходити ся, о много осторожнїйше як 
з дотенерішними, бо можна їх легко ушкодити. 
Уважати належить на то, щоби блищачу сторо
ну значка стемплевого при уживаню відвогчити, 
не повинно ся робити того занадто міцно анї та
кож більшого числа стемплїв від разу відвогчу- 
вати, а вже зовсім не. можна уживати до того 
грубої губки, бо в той спосіб ушкодить ся їх 
і не буде можна їх ужити. При налїплюваню



з
треба уважати, щоби випечатані на них слова 
і числа знайшли ся у властивім положеню то е, 
щоби не були перевернені і щоби їх просто від
читати можна. Переховувати можна ті значки 
лише в місцях, в котрих нема анї занадто го
ряча (не в близькости міцно опалених иечий), анї 
занадто вогкости. При перехованю більшого чи
сла треба їх уложити в твердім папери пакун- 
ковім, о скілько можна хоронячим від вогко
сти і дуже вигладженім (сатинованім). Папір той 
від часу до часу належить відміняти. Не можна 
значків згинати, бо они крихкі і ломлять ся.

Замітна річ, що повисіне оголошене підпи
сав віцепрезидент п. Коритовский по руски, що 
є свого рода новостию і поступом супроти по
дібних случаїв, де иньші власти видають рускі 
письма з підписами польскими.

— Веселе інтермезо. в  раді міскій Відня вели 
ся на днях розправи над буджетом. По других 
справах прийшла на порядок дневний і справа 
кладовищ віденьских. При тій нагоді забрав 
слово радник Плятер (ліберал) і домагав ся за
для санітарних взглядів, щоби знести кладови
ща, а небіщиків палити. Річ не нова. Але мимо 
того повстало межи членами ради певне него- 
дованє на се внесене. Они стали перебивати 
Плятера в виводах голосними окликами. Посад
ник Люеґер відозвав ся тоді: Алеж, панове, ли
шіть в спокою п. Плятера. Як хто хоче спалити 
себе, то годї ему сего боронити. По Плятері зго- 
лосив ся до слова Айґнер. Люеґер запитав єго: 
Айґнер, чи і ти хочеш себе спалити? В салі 
розляг ся невимушений сьміх.

— Сьмішна пригода лучила ся недавно в од
нім швайцарскім селї. Мали там замкнути до 
арешту одного звістного волоцюгу і злодія, ко
трий мав то нещастє, що виходив з вязницї 
лише на то, аби по кількох днях назад там вер
нути. Та вічна вандрівка до арешту видко і е- 
му вже надоїла і він подав радним громади та
ке предложенє: Замість замикати мене до вяз
ницї, дайте мені радше средства, щоби я міг 
виїхати за границю і там вступити до війска. 
В той спосіб і мені поможете і самі увільните 
ся від моєї особи«. Предложенє подобало ся 
так дуже радним, що они поручили дійсно од
ному з своїх товаришів, аби відвіз волоцюгу до 
Базидеї, граничного швайцарского міста, а звід- 
там аби вислав его до францускої твердині 
Бельфорту. Так опинив ся волоцюга в Базилеї, 
але замість поїхати до Бельфорту, обжалував 
зверхність громадску свого села перед бази- 
лейским судом, що опа хотіла его примусити до 
служби у францускім війску. Суд базилейский 
зробив в наслідок того процес зверхностй гро- 
мадскій згаданого швайцарского села і процес 
той скінчив ся в той спосіб, що зверхність за
суджено на ЗО днів арешту і на заплачене ка
ри грошевої по 8<> франків від голови.

Гроші і слава. Один видавець штокгольм- 
ский звернув ся недавно до голосного писателя 
норвежского з просьбою о дозвіл виданя всіх 
его творів в шведскім перекладі’. «Очевидно — 
писав — що таке видавництво не може оплати
ти ся і я беру ся за него лише для слави та 
маю надію, що Ви, Впов. Пане, не зажадаєте 
заплати». Писатель відповів як слідує: «Поваж
ний Пане! Жнемо в дивних часах: автори пи
шуть книжки для гроший, а книгарі видають їх 
для слави. А тимчасом що діє ся? Коли книж
ки вийдуть з печатні, роблять книгарі на них 
гроші., а писателї — а писателї мають славу. З 
поважанем X.*

— Добре розмовив ся. Хотів наш селянин про
давати свого коня, отже обтяв ему хвіст і пі
шов на ярмарок; але не довело ся ему продати 
конину. От вертає він до дому долиною і при
став трохи, аж тут надходить Волох, також з 
кониною, і витає єго: »Вцпа сіетіпеаіа» (Добрий 
день!) А наш селянин не зрозумів і відповідає: 
«Добре, то міняймо ся з конями». — Волох пи
тає: «Аі Гозі асоїо?» (чи був ти там на торзі?), 
а наш селянин каже: «Та то н’їчо, що не ма 
хвоста; він мав, але я обтяв».

—- Що то капітал оборотовий в господарстві?
У нас кажуть, що жиди мудрі, бо уміють а крей- 
цара два зробити. Як же знайде ся такий чо
ловік межи нашими людьми, то не кажуть, що 
він мудрий, але що чортик сидить (звістно, він 
мусить бути дуже маленький, щоби вліз ся. в 
гріш), а той притягає єму другі гроші. А то ось 
в чім мудрість жида і який той «инклюз», що 
притягає гроші: штука орудувати добре, оборо- 
товим капіталом. У жида є вже крейцар капі
талом; але він єго не держить, лиш зараз обер
тає ним, робить з него капітал оборотовий: ку
пує хоч би дві пачки лихих сірників, та старає 
ся їх продати по крейцару. От і зараз крейцар 
оборотового капіталу приробить єму крейцар 
доходу. То. само повинно бути і в господарстві.

Ба, — скаже може неодин господар — а як 
нема капіталу, то чим обертати. Та ні, у кож- 
дого господаря, хоч би він був і найбіднїйший, 
скоро він лиш господар, є і капітал оборотовий; 
лиш біда ось в чім: раз неодин господар не 
знає того, в чім той єго капітал оборотовий, а 
відтак і не вміє ним обертати. В господарстві 
ось який капітал оборотовий: всі запаси госпо
дареві (зерно на насїнє, обірник, материял буді
вельний), запаси для домашного ужитку, запаси 
призначені на продаж, а наконець і готовий 
гріш. Капітал оборотовий найважнїйший в го
сподарстві, а всі иньші капітали, вложені в го
сподарство, не значать нічого без оборотового 
капіталу. Аж тоді, коли є і капітал оборотовий, 
мають і они значінє, бо приносять дохід. Що 
н. пр. кому з того, що він прикупить ґрунту, як 
не має чим єго обробити і засіяти? Отже пер
шою і найважнїйшою річищ в господарсті є, 
щоби придбати собі як найбільше капіталу обо
ротового. Коли єго буде за богато, то нічого 
не вадить; але коли єго за мало, то вже біда, 
бо тоді вже зачинає господарство упадати. Ко- 
ждий господар, коли хоче добре господарити, 
мусить о то старати ся, щоби мав капітал обо
ротовий, а відтак, щоби ним добре і розумно 
обертав. Практика показала, що господарство 
аж тоді оплачує ся, коли з цілого того капіта
лу, який опо представляє, находить ся що най- 
меньше сорок процент в обороті. Чиє госпо
дарство представляє вартість на примір 1000 зр., 
той повинен мати бодай 400 зр. в обороті, зна
чить ся, всї єго запаси повинні представляти 
вартість 400 зр. Але в тім іменно і трудність, 
щоби в так маленькім господарстві довести до 
так розмірно великого капіталу оборотового. 
Щоби же то можна зробити, треба шукати всі
ляких способів, треба все уміти використати і 
ужити на оборотовий капітал. Не досить н. пр. 
завести собі широку господарку, але треба хоч 
би й в малій господарці сягати глубше, добу
вати доходи, з чого лиш дасть ся. Найважнїйша 
річ і на то іменно звертаємо тут увагу, щоби 
не затягати довгу, скоро не може ся ужити єго 
на оборотовий капітал. Коли хто обертає по
зиченим капіталом, орудує ним на кредит в тій 
цїли, щоби не лиш міг довг сплатити, але щоби 
на позичених грошах щось заробив. Так само 
зле робить і той, хто готові гроші держить без 
ужитку в скрини; робить сам собі шкоду, бо 
зменьшає свій капітал оборотовий.

— Чотири убийства. Франц Дамоазо бурмістр 
місточка Руілї-Сен-Льоп у Франциї, 76-лїтний 
старець, допустив ся чотир^х убийств, а то з 
причини, що єго зять Кордїє хотів єго приму
сити до проданя землі, щоби відобрати посаг 
по матері жінки. Дамоазо скуповував ціле жи- 
тє землю і любив єї, як скупий золото. Коли 
зять зажадав в дорозі судовій продажи філь
варку, загрозив єму Дамоазо, що убє єго. Кор
дів не богато собі робив з того і старав ся, що
би лїцитация відбула ся як найскорше. Вкінци 
надійшов день ліцитациї. Рано з’явив ся Дама- 
озо в мешканю Кордієра і не кажучи слова, 
виймив револьвер та стрілив зятеви просто в 
серце. Той упав трупом на місци. Відтак застрі
лив Дамоазо свою доньку і внука. Отець Кордієра 
хотів здержати божевільного але й сам одер
жав тяжку рану. По тім страшнім злочині Да
моазо сховав ся до стодоли і звідтам уоруже- 
ний двома револьверами грозив кождому смер- 
тию. Вкінци утомлений голодом вийшов на ІІО- 
двірє і там єго арештовано. Дамоазо був в мі
сточку 24 літ бурмістром і єго загально пова
жано.

— Новітня маґія. До найдивачнїйших зявищ 
француского декадентизму £іп <іе зіееіе належить 
ориґінальна личність писателя Йосифа Пелєдан, 
уродженого 1858 р. в Ліоні. Дивак сей є звісний 
під іменем *8аг Реіасіап» або »8аг МегойасЬ». 
Зразу добивав ся він лаврів якО писатель, але 
коли тут не удало ся єму осягнути сподіваних 
результатів, перекинув ся на поле містицизму, 
спіритизму і окультизму і старав ся оснувати 
неокатолицизм в дусї «диявольского» поета 
ВагЬеу <Г Аигеуіііу. Як кожда нарвана голова, 
так і Пелєрдан найшов своїх приклонників і 
обожателїв. Часами характеризував ся яко Ме- 
фістофель і ходив в чорнім, аксамітнім о- 
дягу, коротких споднях і шовкових пончохах; 
ясна червона краватка окривала єго грудь. Те
пер велить зватися »8аг* і представляє себе за 
одного з потомків халдейских князів. Волосе і 
бороду казав собі »8аг« уфризувати після взір
ця асирийских князївских голов, находячих ся 
в люврскім музею і так малює ся для своїх о- 
божателїв. Коли перед двома літами оженив ся 
в богатою вдовою, перервав він церемонію ве
сільну і наложив маєстатично, як Наполеон на 
звіснім образі Давіда, своїй женї дияментами 
виложений диядем на голову. Найновійшими

часами оснував Пелєрдан секту штук під іме
нем «брацтво рожанця», котре рік річно під єго 
проводом уряджує виставу символічних і мі
стичних діл штуки, переважно образів, на «пло- 
щи мира». До брацтва сего належать визначні 
артисти, а вистави сего брацтва відограють по
малу ролю в житю артистів в Парижи. Певну 
повагу придбав собі »8аг« також яко писатель 
і треба признати єму, що має поетичний дар. 
Твори єго містять чудну сумішку змисловости, 
мудрозаня Фавста, і символіку якихсь заворожу
вань і чародійних казок, чим найновійший фран- 
цуский декадентизм залюбки послугує ся.

— Дивна папуга появила ся — очевидно не у 
нас в Европі, а в Америці, славній в ґазетних 
оповіданих з того, що там діють ся нераз най- 
чуднїйгні річи. Отже про ту папугу таке пишуть: 
По всіх містах Европи їздить якийсь Рідлєй зі 
своєю папугою «Джекон» і зарабляє річно по 
6000 зр. Ту папугу хотів иньший Американець 
купити за 18.000 злр., але Рідлєй не згодив ся, 
бо папуга та справді велика рідкість. Говорить 
она в трех мовах і 10 диялєктах. Коли хто за- 
ховорить в якій мові, папуга сейчас відповідає 
в тій самій мові і ніколи не уживає непевного 
реченя. А коли до неї заговорить хто в незна
ній їй мові, то папуга дивить ся на того чоло
віка здивовано і лише махає головою. — 3 тою 
папугою мабуть така сама правда як з тим 
нещасним оселедцем, що утопив ся у воді.

— Пожар бараку. Вчера в полуднє повстав 
огонь в бараку робітників з камінолому на горі 
«Пісковій» у Львові. Барак находить ся на ґрун
тах заведеня для невилїчимих під патронатом 
св. Йосифа, положених коло Кайзервальду. — 
Огонь повстав з середини. Коли огнева сторо
жа прибула, обняла полумінь вже дах. Акция 
рятункова ограничила ся лиш на заливаню во
дою огня, щоби урятувати зруб будинку. І се 
удало ся.

Т е л е ґр а м и .
Відень, 1 січня. Збори мужів довіря чее- 

ских Нїмцїв, заповіджені на 3 січня до Лїтоме- 
риць в цїли, щоби нарадити ся над питанем, чи 
посли нїмецкі мають забавити ся в абстинен- 
цию в соймі, відложено на 10. січня по причи
ні', що проводирі поїдуть до Відня на конфе- 
ренцию з бар. Ґавчом.

Відень, 1. січня. Ґр. Лятур вислухав гадки 
анкети, зібраної на днях 28. і 29. грудня у Від- 
дни, щоби нарадитись над реформою шкіл ре
альних. Анкета заявила ся за обмеженєм мате
матики, рисунків і наук природонисних, а за 
розширеним науки язиків і релїґі'і.

Відень, 1. січня. Міністерство фінансів від
новило з австро-угорским банком ировізорично 
єго иривілєґію на 1 рік.

Відень, 1. січня. МіІііаег-УегогОшщ^зЬІаМ о- 
голошує численні іменованя в резерві. В піхотї 
іменовано 1.348 офіцирів, 179 в кінноті, 158 при 
артилєриї вольній, 54 при кріпостній 13 в від
ділах санітарних, а 153 в тренї. Рівнож іменова
но численних кадетів.

Прага, 1 січня. Рга^ег АЬепйЬІаІІ думає, що 
Новий рік заповідає ся лучше, як минувшин. 
Пристрасти укладають ся. Здає ся, що відноси
ни політичні уложать ся лучше. Всі бажають 
мира.

Марсилія, 1. січня. Цїсарева Елисавета поч
не свою подорож вздовж побережий Середзем
ного моря на корабли Мірамере.

Букарошт, 1. січня. Сенат приняв 78 голо
сами проти 2 продовжена договору торговель
ного з Болгариєю.

Пешт, 31. грудня. Дневник урядовий опові- 
щує розпоряджень -цїсарске, котрим квота на 
спільні, видатки державні означує ся на 1898 р. 
в висоті давнїйшій, а Притім і санкцию ухвал 
делєґациї угорскої.

Відень, 1. січня. Для залагоджена відносин 
парламентарних, навязав бар. Ґавч нові (котрі з 
черги?) переговори з Німцями ческими і запро
сив до себе на конференцию до Відня, на день 
3. січня, проводирів їх: Шлєзінґера, Лїпперта 
(віцемаршалка сойму ческого) Шікера і Функо- 
го. Запрошені приняли зазив.

-  -  — гд -------г= —

Л ь в о в я н к а найлучше гігієнічне мило о 4 запахах: 
гііжма, бзу, конвалії і фіолків.

Головний склад в аптицї
161 1 0 6 -?
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Жигм. Рукера
під „Срібним ордом“ у Львові.
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КРЕДИТОВИЙ БАНК1

принимає вкладки накнижочки
і о п р о ц е н т о в у є  ЇХ ГІО

1 оо на рік. |

К о ж  д а
християньска родина

повинна замовити собі і купити як най- 
скорше построєний нами в ел и ч ав и й  

д о м о ви й  в ів т а р ,
св. капличку з механїчною 

музикою,
котру лиш задля великого складу від
ступаємо за Ціну до половини знижену, 
лише за 10 зр. Ті сьв. каплички 8 му
зикою є чаруючо хорошою окрасою для 
кождого мещканя, кождої канцеляриї, 
кождої школи і т. д. і надають ся та
кож знаменито на величаві подарунки.
Ми виробляємо ось такі 3 пієси: 1) Хри- 
стос на хресті', 2) Мария з Люрд і 3) ІІресв. 
Родина Фіґури представлені плястпчно 
на порцеляні і глинї і украшені вели
чаво; ошкленє з задивляючо хорошим

малюнком иреставляє в ґотицкім або маврийскім стилю вівтар і зображав 
ріжпих сьвптих; обрамоване брунатне або золоте в стилю бароко а середин .

виложена прехорошою тапетою або шовком. Величина є ьо/в7 *,п- 
глубокість скринки 8 ст. Музика грає по кождім нанрученю 2 дуже 
гарні церковні пісні і повтаряє їх 7 разів. Каплички або домові вів
тарі є прехороші і ніхто не повинен жалувати малого видати-., 
щоби справити собі і своїм потомкам на вічну памятку сей сен- 
8ацийно-величавий предмет, бо так дешево не прийде ся до такої 
гарної річи.

Висилав ся лише йелїзницею за надіслану наперед готівку 
або за післяплатою прямо через фабрику, 136 17—20

О еЬгййег АрГеї, ТОіеп І.  ГІеівсЬтагкІ 62. Я

Я" З і
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Перший християньский
ново отворений склад апаратів і веїляких приборів

до заводової фотографії 
і для П. аматорів

поручає низше цїн у всіх Фір
мах краєвих і заграничних.
Апарати від 6—250 зр. на 
складі. —: Висилка на про- 
вінцию відворотною поч- 
тою викопує ся.— Найбіль
ший і найдешевший склад 
вс' ляких приборів до фо- 
тоґрафії. На жадане ви 

_ позичає ся апарати до це
ликости 24:30 (за винагородою 2% варто сти апарату) з обєктивами 

Уоі§11апсІег’а, ЯіеівЬеіГа, б о егга  і т. д.

Е д м у н д  Б р о д к о в с к и й
Львів, ул. Баторого 22. 131 35—140

А Н ТІН  П ІЗУНЬСКИИ
Львів, Академічна 12.

Богато заосмотрений 
на кождий 
сезон

Рудольф Ачкевич
швець,

у Львові, улиця Сикстуска ч. 23. (стара почта)
поручає готову обув свого виробу, переважно для духовень- 
ства і ПП. війснових — принимає тп:ож  замовлена всілякого 
рода так місцеві як і з провінцій".

На міру вистане старий оказ.

201 6—52
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ТОВАРИСТВО ВЗАІМ НИХ ОБЕЗПЕЧЕНЬ
У ЛЬВОВІ

в домі >Просьвіти* Ринок ч. 10.
перше і одиноке руске товариство асекурацийие прилоручене Всч. Духовеньству 

всім вірним через Ем. Кард. Митр, і Преосв. Еп. Ордкнаркятк веїхтрех Епархій,
обевпечає будинки, худобу, господарскі знаряди, збіже в зерні' і соломі, ї ї  

еїно в стогах і будинках против шкід огневих за можливо най низшою оплатою, «7

Шкоди ліквідує ся і виплачує ся сейчас по пожарі а договори заклю- 
чені з першими Товариствами контрасекурацийними подають „Днбстрови“ Р ? 
можність обезпечувати і виплачувати і найвисші суми. рА

Поліси »Днїстра« приймав Банк краєвий при повичках гіпотечних. и
На жите можна обевпечати ся через ,,Днбстерг“ після всіх можливих 

комбінацій! в Товаристві взаїмних обезпечень в Кракові, котре дає як нанко- 
ристнїйші услівя і видав поліси і квіти в рускім язиці*.

Товариство взаїмного кредиту „ДнЬстерь" стоваришенв зареєстроване О  
з обмеженою порукою, принимає від своїх членів і третих лиць вкладки 
до опроцентованя по 5°/о. Ґарантия цілковита. Удїлп по 50 корон. Позички Ч? 
уділяють ся тілько властителям реальностий, вільних від тягарів, за пору- цр 
кою двох членів. З позичок відтягав ся десята часть на уділ. ' Зн

Зголошеня о уділене аґенциї в місцевостях де «Дн-Ьстер-ь» не в засту- 
пленнії, приймають ся. (69—?) р г

НАРОДНА ТОРГОБЛЯ
приймав вамовленя і посередничить в вакупнї:

Сьвітло церковне
впрост з фабрики Іа по 70 зр., На по 64 зр. за 100 кіл. Іосо фабрика.

В и н о
в бочках о 135 д їт р а^  а то Самородне почавши від 70 зр. 

за бочку І о с о  місце продукциї.
Зі складів висилає: К А В У  по 5 кіл. посилках почт. в ціні

по: зр. 9-20, 10'20, 10'70, 11'20, а специяльність по 12-20 франко 
ВИНО в 5 кіл. барилках по зр. З'—, 3 70, 410, 4 90 франко. — 
Ипьші товари по умірених цінах. 72—?

Зміна льокалю.

Заложена фірма в року 1877-ім

Вольф КавФман
перенесла ся з улицї Трибунальної 
ч. І. на ул. Лукасїньского ч. 4. (пло
ща Каструм), філія ул. Театральна 16 

Ново відкритий
С К Л А Д  М Е Б Л ІВ

також і випозичальня
заосмотрена в всілякі знаряди по
чавши від найбогатших до найскром- 
нїйших. Цілі урядженя для покоїв 
до спаня, сальонів, їдалень і др. — 
Меблі оріхові, ольхові, чорні, також 

зелїзні і гнуті, зеркала і т. д. 
Ціни низькі і сталі.

ЛЕВ НОВОСАД
(практикант віденьский)

у Львові, ул. Крута ч. 7.
виконує мужеску, дам- 
ску і дїточу обув, та
кож чоботи з холя- 
вами для духовень- 
ства по як найпри- 

ступнїйших цінах.
Рівнож приймає репарациї нальо
тів. — 3  провінциї вистане ста

рий оказ на міру. 136 31—140

203 4—52

З поважанвм
В. К авФ м ан ,

ул. Лукасїньского, ч. 4.

туток цигаретових за 
І зр. поручає фабри
ка туток

АНТОНЇНИ МАЗУРКЕВИЧ
Львів, улиця Галицка число 12. 

Замавляючим 5.000 тутоко ра
зом опакованє і відсилка їгавс.

поручає завеїгди 
наймоднїйші Сукні до 

проходу, Костюми ранні, Матини 
Шляфроки, Пеню ари, Блюзки, Сорочки, 

Гальки з наймодншших материялів,
деш евш е НІЖ ДЄИНДЄ. 151 30—47

Т. А. КАЛІЧЕЙ.
Робітня

убрань ж іночих
у Львові, Ринок ч. 25.,

(І. поверх)
приймає всілякі замовлена і виготовляє їх з ґу- 
едом і елєґанциєю після найсьвіжійших журналів.

Видає її відповідає за редакцию: СтвФан Кульчицкий


